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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos vinte e três (23) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em

Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de

Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva

Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues

Cruz, José Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras

aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio

de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por todos

assinada. E, seguida o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Ao final declarou-a, aprovada. Dando

início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar.

Logo após o Sr. Presidente registrou a presença do vereador Canídia da cidade de Lima Campos, convidando-o

para compor a Mesa; Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu ao vereador Bruno Curvina pelo convite

para a comemoração de seu aniversário; registrou sua visita juntamente com o Dep. Cascarias no Bairro São

Benedito a convite de seus amigos Luís França e Daniel França, onde puderam conversar e ver as demandas para

aquela comunidade; Pela ordem o vereador Natan do Povo parabenizou o vereador Bruno Curvina; destacou a

ida de alguns vereadores juntamente com o líder político Fred Maia na última sexta-feira, dia 19, às cidades de

Peritoró e Dom Pedro, acompanhando o Secretário municipalista Orleans Brandão, onde de antemão deu boas

notícia para a cidade de pedreiras, dentre elas a notícia de 7 km camada asfáltica, e, que a prefeita Vanessa Maia

vai trabalhar o cronograma junto com o Governo do Estado levando mais qualidade de vida ao povo Pedreirense.

Pela ordem o vereador Bruno Curvina agradeceu a todos que estiveram presente na data da comemoração em

seu aniversário. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira registrou suas ações durante a semana, citando: a visita

ao Hospital Municipal, onde constatou a interligação do gerador à rede de energia; sobre o Povoado Sitio Novo,

onde solicitou o tapa buraco, que irá verificar logo após o termino da sessão se o serviço foi feito; no IFMA falou

que esteve reunido junto com o vereador Adenilson e Bruno Curvina com o Dep. Júnior Cascarias no qual lhes

garantiu que a operação tapa buraco seria feito. Na oportunidade informou que a empresa já se encontra no local,

e alguns serviços já foram executados, no entanto, espera que mais serviços naquela localidade seja feito, a

exemplo da drenagem da água e o serviço de tapa buraco até a cidade de Joselândia – onde o Deputando Junior

Cascarias lhes garantiu que o serviço seria feito, a pedido do mesmo, como legitimo Deputado Estadual. Pela

ordem o vereador Willame Segundo registrou que no final de semana acompanhou a agenda do secretário

Orleans Brandão na visita à cidade de Peritoró e Dom Pedro, onde foi garantido 7 km de asfalto para Pedreiras.

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes convidou a todos para o Festejo de São Francisco na comunidade do

Bairro mutirão. Parabenizou Bruno Curvina por seu aniversário e deu boas vindas ao vereador Canídia da cidade

de Lima Campos. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o

Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário para a leitura das

proposições escritas. Foram lidas as proposições: Foi lido o parecer conjunto nº 017/2025 das Comissões

Permanentes da Câmara Municipal ao Projeto de Resolução nº 005/2025 – “Fica autorizada a Câmara Municipal

de Vereadores de Pedreiras-MA, Filiar-se à União dos vereadores do Brasil-UVB, autoriza a contribuição e dá

outras providências”; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o parecer e o Projeto de Resolução à apreciação

e votação. Ao final, declarou-os, aprovados. Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2025

de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos que “concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Manoel

Belmiro de Sousa Neto. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor
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que “concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Matheus Cardoso Correia. Na devida ordem o Sr. Presidente

encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Foi lida a

proposição: Moção de Congratulações e Aplausos 018/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor ao Sr.

Diego Pereira Gomes, atual gestor da 7ª CIRETRAN de Pedreiras, pelos relevantes serviços prestados à cidade de

Pedreiras e Região; Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção de Aplausos à apreciação e votação; ao final

declarou, aprovada. Foram lidas as proposições: Parecer conjunto º 016/2025 (CFOT e CLJRF) das Comissões

Permanentes da CâmaraMunicipal de Pedreiras ao Projeto de Lei do Executivo nº 016/2025 que “estima a receita

e fixa a despesa do Município de Pedreiras para o exercício de 2026. Parecer nº 018/2025 (CFOT e CLJRF) das

Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras ao Projeto de Lei do Executivo nº 017/2025 que

“dispõe sobre o Plano Plurianual -PPA do Município de Pedreiras para o período de 2026 a 2029 e dá outras

providências”; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os pareceres e Projetos de Leis à apreciação e votação.

Ao final, declarou-os, aprovados. Foram lidas as proposições: Indicações 242 e 438/2025 de autoria do vereador

Jamison Fernandes Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de placas de sinalização e

redutores de velocidade na Avenida Zeca Branco, trecho do colégio Olindina, e, a proceder com a instalação de

um bebedouro público na rotatória da entrada da cidade, onde está localizada a estátua de João do Vale, para

atender os praticantes de atividade física que utilizam aquele espaço; Indicação 435/2025 de autoria da vereadora

Maria Waldirene Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma dos canteiros da Rua Duque de

Caxias e restauração dasmesas de jogos, para fomentar atividades esportivas e lúdicas; Indicações 442 e 443/2025

de autoria do vereador Adenilson Lopes Vítor sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de um

Projeto de Humanização Municipal nos estabelecimentos de saúde geridos pelo SUS, em nosso Município, e, a

proceder com a interligação domeio fio em direção a praça que fica em frente ao Jardim de Infância Fátima Roma,

situada na Avenida Edilson Carvalho Branco, Bairro Goiabal, de forma a organizar o fluxo de veículos em sentido

de mão e contramão; Indicação 444/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva e coautoria do vereador

Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a compra de uma aparelho de

ultrassonografia para o Posto de Saúde do Bairro Diogo; Indicação 445/2025 de autoria do vereador Antonio de

Sousa Silva e coautoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a

implantação de camada asfáltica do final do Bairro Engenho (próximo a delegacia), no sentido aomorro da Balança

até o Povoado Barreiros; Indicação 447/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos sugerindo ao

Poder Executivo a proceder com a construção de boca de ala nas bueiras do Povoado Olho D’água, na entrada

que dá acesso ao Povoado São Lucas; Moção de Pesar nº 020/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes

Silva pelo falecimento do Sr. Aderson Moreira Pinto, ocorrido no dia 15 de setembro de 2025. Na devida ordem

o Sr. Presidente submeteu as proposições escritas à apreciação e votação. Ao final declarou, aprovadas. Dando

continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando para as proposições verbais.

Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha

Oliveira sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o calçamento em bloquetes no final da Rua Vicente Curvina

na Vila Dr. Walber, e, à Secretaria de Educação para obedecer com urgência a Lei 1.576/2023 para retirada do

sinal sonoro do Colégio Carlos Martins; Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a

proceder com a implantação de nova tampa de bueiro para a Rua Cantanhede, e a proceder com a implantação

de nova tampa de bueiro para a Travessa Frei Germano, próximo a feira do peixe – centro. Pela ordem o vereador

Didi Motos sugeriu ao Poder Executivo a proceder através da Secretaria de Saúde com a contratação de um

médico especialista em ultrassonografia para o Município, e, a proceder através da Secretaria de Infraestrutura a

retomada e conclusão do serviço na Travessa Nestor Saldanha; Pela ordem o vereador Natan do Povo sugeriu ao
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Poder Executivo a proceder com a implantação da camada asfáltica na Rua Gilona Araújo, no conjunto Seringal,

próximo ao hortifruti Saturnino; Pela ordem os vereadores Adonias Quineiro e Gard Furtado sugeriram ao Poder

Executivo a proceder com o empiçarramento para a Rua da Piçarra no Povoado Alto de Areia; Pela ordem o

vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a interceder junto à Equatorial a aquisição da rede de

energia elétrica para o Povoado Belém, e, a proceder com a implantação de camada asfáltica para a Travessa

Joaquim Feitosa no Bairro Mutirão; Pela ordem o vereador Bruno Curvina sugeriu ao Poder Executivo a proceder

com a contratação de empresa para manutenção dos aparelhos para o Hospital Municipal de Pedreiras; Pela

ordem o vereador Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a conclusão da camada asfáltica para

o final da Rua do Cajueiro, no Bairro Goiabal. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais

à apreciação. Pela ordem o vereador Bruno Curvina se manifestou sobre a contratação de médico especialista em

ultrassonografia de autoria do vereador Didi Motos, enfatizando ser de grande importância, visto que já está com

mais de mês que está com esse especialista. Falou ainda já que o Município tem parceria com a Biocenter, para

ver a questão de agendamento por lá, até que possa ser substituído essa vaga. Informando que já tiveram

gestantes do primeiro trimestre que perderam prazo para realizar a transvaginal, tendo agora que realizar a

gestacional, atrapalhando um pouco o pré-natal da paciente. Informou que nos próximos dias será inaugurado

em Pedreiras o centro de especialidade médica do Estado, informando que o Governador, Carlos Brandão, e o

Secretário Orlean Brandão irão vir a Pedreiras para inaugurar o referido Centro. Ao final pediu ao Poder Executivo

que não faça igual a outras cidades em tirar o hospital municipal; que permaneça o centro de especialidade para

somar com o centro de especialidade do Estado. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador

Didi Motos pela importante indicação sobre a contratação do médico especialista em ultrassonografia, visto que,

essas pessoas tem lhes procurado diariamente para fazer esse tipo de exame, e o que está acontecendo, é que

essas pessoas tem que se deslocar para outras cidades para fazer o referido exame. Inclusive com histórico de

vereador em ter que levar paciente para outra localidade para realizar a ultrassonografia. Falou saber e entender

que o Município tem estrutura, tanto para contratar um profissional, ou disponibilizar um carro para levar os

pacientes. Enfim, falou para não deixar essa carga em cima de vereador, tendo em vista que o vereador não tem

recurso para isso, pois tira do próprio bolso, e as vezes as pessoas dizem que o papel do vereador é legislar e

fiscalizar, no entanto, aí do vereador se o mesmo não fazer o seu papel social, como que ficaria as pessoas nesse

momento. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes comentou sobre a indicação de autoria do vereador Jamison

Fernandes, sobre a aquisição de rede de energia para o povoado Belém, dizendo que foi solicitado por moradores

e repassado a demanda para o Dep. Junior Cascarias, que na presente data está indo a equatorial para ver a

referida questão. Na sequencia o Sr. Presidente, Gard Furtado informou que a Prefeitura já fez essa solicitação

para a equatorial para que a obra do posto de saúde tivesse início, no entanto, com negativa da equatorial para

ligação. Informou ainda que a Prefeitura judicializou ação, na qual, já saiu a decisão judicial para ligar

imediatamente a energia para que fosse concluído a obra e logo em seguida a instalação da rede naquela

localidade. Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu na devida ordem as proposições a votação. Ao final,

declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr.

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Passando para o Grande Expediente, em seguida convidou pela ordem dos

inscritos para o uso da Tribuna os vereadores Willame Segundo, Bruno Curvina, Adenilson Lopes, Jotinha Oliveira,

Lorim da Caçamba e Jamison Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson

destacou sobre omês “setembro amarelo”, mês da prevenção ao suicídio, enfatizando que o “setembro amarelo”

é mais que uma campanha, é um chamado, é a escuta ativa, a responsabilidade coletiva, que é um grito silencioso

de pessoas que todos os dias enfrentam batalha internas, que muitas vezes não conseguimos enxergar. Que em
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Pedreiras precisam ser fortalecido o serviço de atenção psicossocial e capacitar mais os profissionais de saúde,

envolver as escolas, igrejas e famílias, que precisa garantir que ninguém se sinta sozinho ou desacompanhado. Ao

final, falou que como vereadora se compromete a lutar por ações concretas, como mais psicólogos na rede

pública, campanhas educativas permanentes, roda de conversas nas escolas, apoio a famílias que enfrentam esse

luto tão doloroso... encerrou dizendo que o amarelo de setembro ilumine consciências, desperte solidariedade e

lembre a todos que cuidar da mente é tão essencial quanto cuidar do corpo. Pela ordem o vereador Totinho

Sampaio agradeceu primeiramente a Deus, pelo dom da vida, agradeceu a Prefeita Vanessa Maia, por mais uma

vez atender um pedido do vereador Totinho Sampaio, que foi a colocação das manilhas na Rua 08 do Bairro

Mutirão. Destacou a ida a cidade de Peritoró com Fred Maia acompanhando alguns programas do Governo do

Estado juntamente com o Secretário Orleans Brandão, ao final agradeceu aos 7 km de asfalto anunciado para a

cidade de Pedreiras; Citou algumas ruas que fez indicação para pavimentação asfáltica, tais como: Conjunto São

Francisco, Travessa Messias Filho, no Engenho, Travessa Cajueiro, Rua São João, no Bairro do Engenho e Rua Anis

no Conjunto Primavera, na diz esperar que os 7 km de asfalto beneficiem essas ruas. Para encerrar declarou seu

apoio ao futuro deputado federal Erlanio Xavier e deputado estadual Fred Maia. Pela ordem o vereador Gabriel

Tallys destacou: a semana em alusão a pessoa com deficiência que foi dado início dessa conscientização na Igreja

Nova. Parabenizou a gestão municipal na pessoa da Carol que esteve na linha de frente em parceria com todas as

instituições que estiveram presentes; registrou a presença da ex-vereadora, Valdete e de Dra. Carla Castro do

Ministério Público e deram palestras importantes cobre o tema. Falou da importância de suas indicações

apresentadas na presente sessão. Para encerrar destacou sobre a implantação de camada asfáltica para o trecho

do bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo, onde muitos moradores falaram não acreditar mais que o asfalto

será colocado naquela localidade. Enfim, falou que não somente por fazer parte da base do governo, mais que

por entender sobre o serviço de grande relevância que a prefeita já tem feito no município, não só nos primeiros

quatro ano de mandato, como também no segundo mandato... afirmando aos moradores que crer que a prefeita

Vanessa Maia irá realizar o sonho daquela comunidade, e independentemente de quem indicou a implantação da

camada asfáltica para as regiões, do Povoado São Manoel, do Bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo,

encerrou dizendo que irá agradecer à Prefeita Municipal, pela conclusão da obra. Não havendo mais inscritos o

Sr. Presidente, encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Franqueando em seguida a

palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar

nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em

nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 23 de

setembro de 2025.


